

鼓舞河南

春天的消息

2011全国两会



本版话题 包容宽厚、忍辱负重、自尊自强、能拼会赢

他们都是晚报大篇幅报道过的新闻人物 他们的感人故事为提高河南形象加了高分 他们包容宽厚、他们忍辱负重 他们自尊自强、他们能拼会赢

3月3日下午,省委书记卢展工在去年3月3日阐述的普普通通河南人、踏踏实实河南人、不畏艰险河南人、侠肝义胆河南人的基础上,再次把河南人形象进行升华,评价概括出“包容宽厚河南人、忍辱负重河南人、自尊自强河南人、能拼会赢河南人”四种河南人新形象。

郑州晚报一直大力宣传河南形象,深入挖掘发生在中原大地上的感人故事,洪战辉、李灵等一大批河南优秀儿女的故事在神州大地上传扬。

包容宽厚的王泽林 自办孤儿院为无亲无故的人提供一个家

卢展工阐述:包容和宽厚表达的是一种境界,有容乃大,包含着学习,在学习中成长,吸纳好的东西,宽以待人,严以律己。

本报报道典型人物故事

王泽林,商丘市虞城县刘店乡一位普普通通的农民。

15年前,他靠种地获得全国劳动模范荣誉称号。

他承包土地,还开办教具厂、香油厂,自己富裕起来后,就开始琢磨着怎样来回报社会。

2000年6月,王泽林在商丘电视台一新闻节目中偶然看到两个孩子因失去父母失学在家后,立刻赶往商丘市睢阳区郭李庄村,把11岁的李艳华,7岁的李兵权姐弟俩领到家中抚养,并把他们送到王七庙村小学上学。

2001年,在虞城县至亳州公路东侧,一个5间房的孤儿院建了起来。

他先后收养了60余名孤儿和3位孤寡老人,为这些无亲无故的人提供了一个家,而自己却负债累累。

全国政协委员、河南大学校长娄源功解读:河南人具有非常强烈的自我牺牲精神,包容宽厚,这源于四通八达的地理位置,更源于中原文化的包容性和开放性,形成了兼收并蓄、“雍容大度”的中原文化气派和风格,也形成了宽容、厚道、平和的地域国民心态。



自尊自强的洪战辉 带着妹妹上大学

卢展工阐述:自尊自强,就是要通过我们自身的努力,来赢得尊重。

本报报道典型人物故事

2005年12月6日,本报刊发了《大学生带着捡来的妹妹求学12年》的长篇报道。

自此,洪战辉这个闪光的名字在神州大地不胫而走。

在家庭突遭变故的逆境下,一个12岁的少年,用稚嫩的肩膀挑起了照顾家人的重担。

洪战辉为了给父亲治病,牢记责任,曾经辍学外出打工,曾经因为借钱向多少人跪诉哀求,曾经身心疲惫连人带车栽倒在路旁的水沟里……

照顾妹妹,天经地义。但洪战辉带的却是个捡来的妹妹,为了妹妹“小不点”,曾经四处找产妇求奶,上树摸鸟蛋,曾经在寒夜里把妹妹尿湿的棉裤放在自己的身下暖干,曾经连夜抱着妹妹求医看病……

15年来,洪战辉把一个捡来的女婴当做亲妹妹抚养,并利用勤工俭学挣得的收入把妹妹送进了学校的大门。

全国政协委员、河南弘昌集团董事长陈世强解读:只有埋头苦干,做出成绩了,才会得到各个方面的认可,才会有自尊,才能更强大!



忍辱负重的李灵 为孩子有书可读穿街走巷收旧书

卢展工阐述:河南人经得住委屈,承受得住各种压力,这跟我们河南根的文化的人口大省的优势有关,所以它有一种很高的文化内涵和精神内涵。

本报报道典型人物故事

李灵最早为人所知,源于一张网络照片。2009年6月,郑州街头,一名20多岁、收旧书的女孩子吸引了不少路人的目光。她一边奋力蹬着三轮车,一边吃着自带的馒头……这一幕情景,被一位名叫“莫笑书生无情”的网友抓拍下来并发到了网上。

本报记者很快找到了她,对她的事迹投入大量版面报道。

很快,人们知道这个女孩名叫李灵,是当地一所希望小学的校长。由于书店的课外书太贵,为了让自己的学生有书可读,她只好蹬着三轮车四处收购旧书。

李灵的事迹经本报报道后,引起极大反响,她被网友亲切地称为“最美乡村女校长”。

李灵的家在河南省淮阳县许湾乡程寺村,离学校有三里远。提起这张照片,母亲刘桂芝回忆说,当时女儿要去郑州,家里还以为她去游玩,但后来见了报道,才知道女儿原来是去走街串巷“收破烂”。

全国政协委员、郑州大学第二附属医院副院长杨利霞解读:中国人历来能吃苦,特别能任劳任怨,这在河南人身上体现得尤为明显。



能拼会赢的吴梦麒 开着自己挣钱买的轿车上大学

卢展工阐述:河南人能创,就是能创业、能创新;河南人能闯,就是能闯荡、能干事。光拼不行,还要会赢。

本报报道典型人物故事

就在其他学生还在为找工作发愁的时候,河南大学大四学生吴梦麒已经在自己的创业路上走了很久。

现在,他和河大教授王立群住一个小区,每天开着轿车去上学,车是他自己挣钱买的。这样的学生在河南大学历史上是唯一的。更特别的是,3个月后,吴梦麒将被郑州一家公司聘为总经理,目前已经坐拥几百万元的项目启动资金……

全国政协委员、河南绿色中原集团董事长宋丰强解读:人想做点事业出来,没有拼劲是不行的,不仅要能拼还要能熬,熬的滋味不好受,一旦熬不住,就会半途而废。做企业一定要找准自己的定位和目标,有了方向加上后来的实干,就可能成功。

